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V/v khai bổ sung sau thông quan đối với hàng hóa gửi nhầm vi 
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Kính gửi: - Cục Hải quan tỉnh Tây Ninh; 
- Cục Hải quan thành phố Hồ Chí Minh. 

Liên quan đến vướng mắc về việc khai bổ sung sau thông quan đối với hàng hóa gửi 
nhầm vi phạm quy định chính sách quản lý mặt hàng của Cục Hải quan thành phố Hồ Chí Minh 
và Cục Hải quan tỉnh Tây Ninh, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Theo quy định tại khoản 4 Điều 29 Luật Hải quan năm 2014 và quy định tại điểm b 
khoản 1 Điều 20 Thông tư 38/2015/TT-BTC được sửa đổi, bổ sung tại khoản 9 Điều 11 Thông tư 
39/2018/TT-BTC thì đối với trường hợp tờ khai đã thông quan, doanh nghiệp không được khai 
bổ sung đối với các nội dung liên quan đến giấy phép xuất khẩu, nhập khẩu; kiểm tra chuyên 
ngành về chất lượng hàng hóa, y tế, văn hóa, kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật, thực vật, 
an toàn thực phẩm. Do đó đối với trường hợp gửi nhầm hàng liên quan đến giấy phép xuất khẩu, 
nhập khẩu; kiểm tra chuyên ngành không thuộc trường hợp được khai bổ sung theo quy định tại 
khoản 4 Điều 29 Luật Hải quan năm 2014 và quy định tại Điều 20 Thông tư 38/2015/TT-BTC 
được sửa đổi, bổ sung tại khoản 9 Điều 11 Thông tư 39/2018/TT-BTC. 

Theo quy định tại khoản 7, khoản 12 Điều 14; Điều 22 Nghị định 127/2013/NĐ-CP ngày 
15/10/2013 được sửa đổi bổ sung tại khoản 11, khoản 19 Điều 1 Nghị định 45/2016/NĐ-CP ngày 
26/5/2016 của Chính phủ và quy định tại khoản 5 Điều 13 Thông tư 155/2016/TT-BTC ngày 
20/10/2016 của Bộ Tài chính thì trường hợp hàng hóa thuộc danh mục phải có giấy phép mà 
không có giấy phép; xuất khẩu, nhập khẩu hàng hóa không đáp ứng yêu cầu về điều kiện, tiêu 
chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật; xuất khẩu, nhập khẩu hàng hóa không có nhãn hàng hóa theo quy 
định pháp luật thì bị xử phạt vi phạm hành chính theo quy định và áp dụng biện pháp khắc phục 
hậu quả buộc đưa ra khỏi lãnh thổ Việt Nam hoặc buộc tái xuất. 

Trường hợp trước thời điểm ra quyết định xử phạt, cá nhân, tổ chức vi phạm đã được cơ 
quan nhà nước có thẩm quyền cho phép nhập khẩu thì không áp dụng biện pháp khắc phục hậu 
quả buộc đưa ra khỏi lãnh thổ Việt Nam hoặc buộc tái xuất. 

Trường hợp đã ra quyết định xử phạt và áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả buộc đưa 
ra khỏi lãnh thổ Việt Nam hoặc buộc tái xuất nhưng trong thời hạn 30 ngày kể từ ngày nhận 
được quyết định xử phạt mà cơ quan nhà nước có thẩm quyền cho phép nhập khẩu và hàng hóa 
chưa đưa ra khỏi lãnh thổ Việt Nam thì được phép nhập khẩu. 

Giao các đơn vị căn cứ vào Quyết định xử phạt vi phạm hành chính và văn bản cho phép 
nhập khẩu của cơ quan kiểm tra chuyên ngành (Giấy phép nhập khẩu, Giấy thông báo kết quả 
kiểm tra chuyên ngành/Giấy thông báo miễn kiểm tra chuyên ngành) kiểm tra đối chiếu thông tin 



trên văn bản cho phép nhập khẩu của cơ quan kiểm tra chuyên ngành với thực tế hàng hóa nhập 
khẩu và các chứng từ khác trong bộ hồ sơ hải quan do người khai hải quan nộp/xuất trình; trường 
hợp các thông tin phù hợp thì công chức hải quan cập nhật kết quả vào hệ thống xử lý dữ liệu 
điện tử hải quan để hoàn tất thủ tục nhập khẩu theo quy định. 

Tổng cục Hải quan thông báo để các đơn vị biết, thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, GSQL (3b). 
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